

Tres pintores.

Gerardo Alvear, Ricardo Bernardo, Cristóbal Ruiz

Será injusto—y muy montañés—que nos ocupáramos del ilustre pintor y gran persona, nuestro huésped Cristóbal Ruiz, y pasáramos en silencio a la más interesante manifestación de Arte ocurrida en la Montaña en más de un año. Año fecundo y pródigo al que debemos saludar con alborozo y en el que dos artistas nuestros, a fuerza de trabajo y de talento, se han colgado, de golpe, en la vanguardia de los muchos y buenos pintores españoles.

Gerardo Alvear ha estado «retirado» en Castillo de Armeru una larga temporada. Pero retirado como se retiraron los artistas: trabajando. Y el fruto de ese trabajo ha sido una veintena de lienzos, magníficos, de paisaje, donde una personalidad de este pintor, originalísimo como paisajista, se destaca con sus más claros valores.

Alvear tiene del paisaje un sentido franciscano. No en vano el pintor es un enamorado del Santo de Asís y de los primitivos italianos, a quienes ha estudiado profunda y devotamente durante sus estancias en Italia.

Así, al través de una poderosa técnica modernísima y de un sentido del color que recuerda el de los más definidos pintores impresionistas, ante un paisaje de Alvear pensamos en los paisajes arquitecturales y esmaltados de Fra Angelico.

Gerardo Alvear está en plena madurez de su estilo y en plena posesión de su «manera» de su técnica. Nos hallamos ante el momento más interesante del pintor y en vísperas de verle marchar por el amplio camino de la fama y de la gloria que a fuerza de arte y afición se ha sabido conquistar.

La obra que expone Ricardo Bernardo era ya para nosotros conocida y admirada.

Sin embargo, una nueva visión de sus últimos cuadros, ha renovado y refrescado el concepto que teníamos hecho de este excepcional artista que durante días gratos prepara para el arte montañés.

Además, Ricardo Bernardo, al lado de su «Negrito de los Globos», «Retrato de la señora de Mañach» y «La Moza de la Calabaza» ha tenido el acierto de traernos su «Paisaje de amanecer», verdadera obra maestra donde el pintor suelta su personalidad libremente y la da en unas luces nuevas y frescas, para interpretar magistralmente este paisaje, velado como a través de lágrimas de emoción.

Esta aparición de Ricardo Bernardo como paisajista ha de ser una grata novedad para muchos.

Para nosotros es la confirmación feliz y definitiva de una esperanza que teníamos puesta en el casticismo pintor montañés y que es hoy una brillante realidad.

«El negrito de los globos» ha obtenido el éxito que merece. Perteneció esta obra a la que podríamos llamar segunda época de Ricardo Bernardo. Una época que empieza en «La Moza de la calabaza» y quizá termina en el cuadro del negrito. Porque Ricardo Bernardo es un inquieto. La inquietud precisamente es el origen de la fecundidad en un artista.

«Tenemos la seguridad de que con ser el negrito» una obra conseguida dentro de esta segunda época del artista, Ricardo Bernardo no se ha de detener aquí, porque su talento abre perspectivas aún mucho más amplias. El mismo artista confiesa que está en el momento crítico de la suprema decisión. Esta decisión que ha de tomar, muy pronto, se refleja en sus últimos cuadros, que son como «ballons d'essai» en un campo nuevo en el cual, nosotros lo esperamos, la elección del genio de Bernardo ha de ser solemne y brillante.

El primer cuadro que nosotros vimos de Cristóbal Ruiz, en una exposición del Retiro hace años, estaba absurdamente colocado en un rincón, cerca de un retrato de Julio Moisés y frente a un «Carnaval en la Aldea», de Solana. No se nos borrará jamás aquella impresión. No teníamos no-

Encargo cumplido.

El donativo de Concha Espina a los escolares montañeses.

En la Inspección de Primera Enseñanza se está procediendo con toda actividad, a la distribución de los dos mil ejemplares de «Trozos de Vida», que Concha Espina ha regalado a los niños de las escuelas montañesas.

El Inspector-Jefe, nuestro querido amigo don Antonio Angulo, a quien Concha Espina ha conferido el honoroso encargo, ha comunicado hoy a la Dirección General de Primera Enseñanza el bello rasgo de Concha Espina, para que la Superioridad tenga conocimiento del donativo espléndido que la autora de «El Metal de los Muertos» ha hecho a «los estudiantes menores de Cantabria».

En la labor de distribución de estos dos mil ejemplares, ayudan al señor Angulo, además de sus compañeros, varios maestros de la provincia que se han ofrecido a ello, con objeto de que el encargo de la ilustre mujer quede rápidamente cumplido.

El presidente de la Sección provincial del Magisterio, don Dionisio García Barredo, ha dirigido, a Luzmela, un expresivo telegrama de gratitud a Concha Espina, en nombre de los setecientos maestros de la provincia.

Arte social.

Un ensayo de teatro gratuito.

LONDRES.—Partiendo del principio de que en una ciudad moderna sus habitantes deben tener teatro gratuito lo mismo que tienen bibliotecas y museos, un grupo de ciudadanos de Leeds ha decidido abrir este otoño un teatro, llamado «Teatro Cívico de Leeds», donde el público entrará gratis. Únicamente se harán cuestiones para cubrir los gastos de representación.

En el Comité de patronato figuran las personalidades más importantes de la ciudad, entre ellas el ministro de Agricultura del actual Gabinete. Dirigirán el teatro varios administradores muy conocidos entre los actores ingleses por su espíritu emprendedor.

Se dice que se darán, entre piezas ya conocidas, obras todavía inéditas, entre ellas una que se desarrolla en la región de Leeds, y una obra moral de Hugo von Hoffmannstahl.

TRIBUNALES

Causa por hurto

Para responder de dos delitos de hurto, comparecieron esta mañana en la sección única de esta Audiencia, Cristina Gómez Borda y Amantino Acebo y Acebo.

El teniente fiscal señor González pidió para Cristina la pena de dos meses y un día de arresto mayor por cada delito y 125 pesetas de multa para Amantino.

La defensa solicitó la absolución.

En viaje de estudios.

Jesús Revaque en Barcelona.

Hemos recibido noticias de nuestro querido amigo y colaborador don Jesús Revaque, que, como es sabido, se encuentra en Barcelona comisionado por la Diputación Provincial de Santander para estudiar el funcionamiento del Instituto de Orientación Profesional de la ciudad condal.

El señor Revaque ha encontrado en los profesores de dicho Instituto una cordialísima acogida, siéndole facilitados cuantos datos ha pedido y habiendo podido comprobar la extraordinaria eficacia de esta clase de instituciones.

Deseamos a nuestro querido amigo un gran éxito en su viaje para que pronto sea una realidad en Santander la Escuela de Orientación Profesional.

Desde Madrid

GRITOS EN LA NOCHE

(De nuestro redactor corresponsal)

Indudablemente la estación vernal produce incandescencias terribles en la animalidad del individuo. Pese a los hábitos urbanos que ejercen constantemente su acción coercitiva y benéfica sobre los instintos, el hombre sigue en la selva y lo demuestra a la menor ocasión. Quien dijo que la ciudad era la gran conquista de la civilización tenía una razón indudable; pero sólo a medias. El hombre convive con el hombre en la ciudad y se auxilia y se compenetra espiritualmente entre sí y las fórmulas educativas regulan sus relaciones; pero llega un momento en que todo el fingido se echa a rodar y nos reímos de tanta regla, de tanta prohibición y de tanta finura, en una palabra, en que nos hartamos de civilización y el bruto ancestral ruga a pesar de todo.

En Madrid, en verano y de noche queda al descubierto esta afirmación. Nuestra ciudad carece de esos lugares nocturnos de recreo donde en otras capitales exóticas se confina a la gente alegre y despreocupada. Apenas unos cuantos cabarets situados en barrios extremos y nada más. Pocos sitios que retengan suficientemente al juerguista. Y como nuestro sentido de la juega es escandaloso y detonante, las pandillas de gente alegre se dedican a recorrer las calles cantando desahogado y lanzando a gritos herido obscenidades y blasfemias. Como si fueran vándalos ebrios, todo el mundo se aguantia y tolera estas manifestaciones y las autoridades para nada se mezclan en corregir estos abusos.

Cualquier viajero desconocedor de nuestros hábitos, al advertir en estas noches de verano los autos innumerados que circulan repletos de hombres y mujeres escandalosos, creerá que los habitantes de Madrida estamos locos y borrachos.

En cualquier parte la noche se respeta. París, que es quizá la ciudad del placer por antonomasia, encausa y aparta a las gentes de orgía y toda la villa trabajadora puede entregarse al reposo necesario. Bien que se respete el deseo de divertirse del que quiera, pero con cuidado con macular la quietud serena de la noche a cuyo manejo descansa el obrero, o trabaja el pensador, o medita el artista, o se adormece el enfermo.

En Madrid no. En Madrid el que trabaja, y el que descansa, y el que está brazos de la fiebre, queda a merced de las cuadrillas facinerosas que van de juega. Por los balcones, en esta época abiertos de par en par a la gracia celeste, entran constantemente los gritos de los amos de la ciudad y que aguantarse o emigrar.

Este signo de incultura debiera ser atendido y es de fácil corrección. Dedicásemos unas cuantas noches a cazar gente de esta llamada alegre y haciéndola pagar fuertes multas, la panacea sería maravillosa.

Nos parece bien que la gente que está en disposición se divierta, pero que unos cuantos zulus y peripatéticos compliquen forzosamente en su orgía chillona a todo el mundo, es lamentable.

Ante ello nos explicamos los metrallazos. ¿Para cuándo se han hecho los fusilamientos en masa?

Convenría quizá analizar los orígenes de este prurito escandaloso que acomete a la gente, que en grupo echa una cana al aire en este tiempo; pero seguramente nos perderíamos en disquisiciones. A nuestro parecer es que no se divierten nunca, que se aburren siempre, aun dentro de la juega, y de puro mal humor escandalizan para molestar a los vecinos.

Claro es que, al parecer, estos signos de incivildad, son detalles claros de la abundancia de libertades públicas que gozamos, detalles muy dignos de oponerse a los que no habían bien de los tiempos que corren.

Y ante ello nos inclinamos disciplinados. Porque realmente, como libertad pública, es un signo admirable. Como que los que

De Teatros.

Estreno de la comedia "Después del amor".

Ha hecho bien la empresa del Teatro Pereda al prevenir que la obra estrenada anoche era un poco escabrosa, y no precisamente porque lo fuera, porque escabrosidades mayores no han pasado por la escena sin molestar a nadie, sino porque es conveniente que el público asista a estas representaciones en que puede aprender enseñanzas, y a veces que la manera más segura de llenar la sala, es esa clase de anuncio.

«Después del amor», adaptada de una novela francesa por J. J. Cadenas y Gutiérrez Roig, no se acomoda mucho a nuestras aficiones porque la parte de realismo que encierra es más fuerte o más crudo que aquel que nosotros estamos acostumbrados a observar.

Hay además en la obra una parte falsa que corresponde a un capítulo de la novela cuya emoción, al ser escenificada, desaparece totalmente y que además puede suprimirse de la comedia en la seguridad de que ésta ganaría en intensidad emotiva.

Nos referimos al tercer acto en que se prepara el cambio de los hijos, que por innecesario y poco teatral, resulta pesado.

En cambio, el segundo que es un canto maravilloso al amor santificado por la maternidad, vale por sí solo por toda una obra; tal es la exactitud con que ha sido dibujado el bello cuadro en que un hombre consagrado por entero a la ciencia, vuelve bruscamente a la vida ante el anuncio de que su naturaleza va a verse reproducida en un nuevo ser.

Es la naturaleza triunfando sobre todas las cosas humanas a través de la única verdad permanente e indestructible en el mundo: el amor.

El cuarto acto, que es el más teatral de la comedia, está muy bien hecho, y su acción se presta a no pocas deducciones.

En él se patentiza dentro de una escena muy humana, a fuerza de ser real, que el hombre es siempre, hasta ante el pecado, más generoso y noble que la mujer.

Y además se demuestra que hasta el cariño maternal, tan sublime, tan ensalzado, no son precisamente las razones de sangre las que le crean sino las del contacto y trato con la criatura.

En esto de los cariños hay también una parte de artificio como en todo, aunque nuestra afirmación parezca un poco fuerte.

La obra, en conjunto, agradó muchísimo al público, que aplaudió en todos los finales de acto y especialmente al terminar el cuarto, pero insistimos que suprimiendo el tercer acto ganaría en interés e intensidad.

Benito Cibrán, que se llevó el peso de la obra, conquistó anoche uno de sus más resonantes éxitos.

El y Pepi a Meliá, que como siempre estuvo muy acertada en la interpretación del personaje que la correspondió, recibieron grandes ovaciones del público, especialmente Cibrán al terminar el segundo acto por la notabilísima labor que él realizó.

Muy bien Castaños y G. Castro y cuantos intervinieron en la representación.

El beneficio de Benito Cibrán

Hoy se celebra el beneficio del primer actor Benito Cibrán, cuya labor artística ha merecido tantas simpatías en la actual temporada del Pereda. Seguros estamos que el público santanderino se verá correspondido hoy a la meritoria actuación de Benito Cibrán, que no solo se ha distinguido en esta campaña por su talento como actor, sino también como habilitísimo director de escena dispuesto a agradar a quien ha ido a presenciar la labor de su compañía.

Compañía del F.-C. Cantábrico

GOBIERNO CIVIL

En Madrid sobran obreros.

Hoy nos facilitaron en el Gobierno civil un telegrama que el subsecretario de Gobernación ha enviado al gobernador y en el que se dice lo siguiente:

«Ruegole que por medio de los Boletines Oficiales y de la Prensa haga saber que en Madrid no hay trabajo para más obreros de los que aquí existen y sobran aún, puesto que hay paralizados un gran número de todos los oficios, y que de venir obreros sin trabajo, al estar sin trabajo, serán expulsados a sus respectivas provincias.»

A despedirse del duque de Santa Elena.

No pudimos hablar con el señor gobernador porque a la hora que acudimos a su despacho, había ido el señor Orjeda Elósegui a despedirse del señor duque de Santa Elena, que se marcha hoy.

Oposiciones y concursos.

No habrá más ampliaciones.

Los opositores a auxiliares de Gobernación.

Ayer apareció en la Gaceta la siguiente Real orden circular:

«Siendo frecuente el caso abusivo de que realizada una oposición o convocatoria a base de condiciones y número de plazas fijas se solicite inmediatamente la dispensa de alguna de aquéllas o la ampliación de éstas, pretendiendo desvirtuar los principios y cálculo de necesidades que sirvieron para fijarla.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que ni en lo civil ni en lo militar se cursen instancias ni se admitan gestiones que tiendan a modificar las condiciones en que los concursos o convocatorias fueron anunciados.»

También publicó el mismo periódico oficial otra soberana disposición que dice así:

«Vistas las numerosas consultas elevadas a este departamento, en las que se solicita se aclare en qué época han de tener cumplidos los dieciséis años de edad los opositores a plazas de auxiliares de este ministerio.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que los opositores a las plazas de auxiliares de Gobernación han de haber cumplido los dieciséis años de edad el día en que se verifique el sorteo en virtud del cual se fija el orden en que han de ser llamados para actuar, conforme a la convocatoria inserta en la Gaceta fecha 12 del corriente mes.»

Compañía Transatlántica.

Según radiograma recibido del señor capitán del «Alfonso XIII», éste esperaba llegar a Coruña mañana domingo, día 30, al amanecer, y a este puerto de Santander el lunes día 31 del actual.

«Cristóbal Colón».—Se encontraba navegando, sin novedad, el viernes 26 del actual, al Mediodía, a 1.153 millas de Habana.

Legendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

De paso...

REMEROS DE CANTABRIA

La verdad que el espectáculo me emocionó. Ni noticia tenía de él.

La casualidad—hada madrina que en miles de casos me abre puertas cerradas al parecer intranqueables—hizo que sin invitación, viérame, no sé por qué o a quienes, empujado a una gasolinera, que por la mucha cháchara del patrón, a poco choca con los muelles y naufraga con más de trescientos kilos de carne peridotista.

Pero felizmente la cosa no pasó de susto, y a la bahía marchamos y el espectáculo vivimos.

La escena, soberbia; un mar sereno, un cielo claro; centenar de traineras y barquichuelas bordando el azul de las aguas, y en los muelles una abigarrada multitud, una detonante mancha móvil que palmoteaba, reía, lanzaba voces que eran disparos y que en concierto loco barría una ventolita plena de salobre.

De aquí para allá, inquietos, nerviosos, iban gasolineras y botes colimados de gente, y a bordo de los barcos atracados a las machinas, raclinos de «raqueros», y en las lanchas de pesca, los pescadores de uno y otro bando disputador.

Todo era ruido, algazara, nerviosidad. Es decir, todo no, que un barco feote, hastote, negro hasta parecer un ataud, sin línea gallarda, sin empaque de linura, recordando más al atún que al delfín y que en propina lo llaman ¡qué me! el «Tritonazo», conducía a los graves señores que, por sustancia, eran los llamados a juzgar y sentenciar la labor de los equipos que regateaban.

Allí, a bordo del barco vulgar, iban los únicos ciudadanos que no podían, que no debían sumar su gozo al gozo de la gente.

Y sonó un disparo, que me dijo: «¡Tritonazo!».

Y en las lanchas, blancas, gallardísimas, con la enseña del club premiado en la proa, rectos muchachos aguardaron, manos en los remos, la señal de partida.

Y la señal sonó, y las aguas se removieron, y la multitud, muda un instante, tuvo el rumor peculiar de las mareas.

Faé un minuto de ansiedad y de encono. La operación a hacer era sencilla, tan sencilla como corrientemente cuál de las dos embarcaciones

De colaboración.

CUENTOS DE AHORA

La tierra, pobre, cansada, dispada ya y sin fuerza por la larga producción; el ganado viejo, maltrecho por el trabajo y las largas invernales, y en apariencia: las rentas y contribuciones creciendo incesantemente... la cosa era para pensada. Embarcarse, como otros de la vecindad, para buscar en tierras lejanas la suerte que aquí faltaba, era temerario: aun se notaba en la aldea y en otras cercanas el vacío que dejaron los animosos jóvenes que creyeron hallar la fortuna en aquellas apartadas y mortíferas obras de Panamá.

—¿Qué rumbo tomamos?—interrogaba, angustiado, Juan a su animosa y fiel compañera Juana, madre prolífica de una larga serie de piquetillos.

Un día y como por arte mágico, el aspecto de la comarca cambió sensiblemente. Abajo, en lo hondo del valle, una enorme masa de hombres, cual laberintos hormigas, iba elevando la nueva y grandiosa obra industrial; surgían del suelo los largos muros, las altas chimeneas, los talleres inmensos. Hacían falta brazos y los hombres del país iban prestando los suyos a cambio de un jornal que ayudaba a mitigar los ahogos de la vida aldeana. Juan ingresó allí también como peón. Duro para el trabajo y cumplidor honrado de su deber, vio recompensada su labor con aumentos crecientes en su salario y con la consideración de sus jefes. Por fin llegó el momento deseado de ingresar como fijo en los talleres. La rueda de la fortuna comenzaba su venturosa ascensión.

—La suerte se me pone de cara—monologaba Juan mientras su mirada recorría el amplio recinto de la fundición; los hornos, trepidando con la carga del líquido metal que ebulle dentro; las negras llingoteras, con sus anchas bocas

llegaba primero al punto señalado por meta. Y sin embargo de tal cosa, todos, hasta yo, sentimos una inquietud, un deseo, una simpatía. ¿Razón de ella? Nadie lo sabe; yo menos que ninguno, y sin embargo... Uno dijo: —Santofía vencerá; boga clásicamente; los de Las Presas, han partido a un tren bestial que no es posible resistir más de cinco minutos. Yo no sé de eso, yo no conocía detalles de la boga; jamás vi una lancha tan gallarda; lucha que me recordó—aunque nada tenga que ver lo uno con lo otro—las clásicas luchas de los carros romanos que aun recuerdan lápidas en Tarraco la prócer.

Y mi simpatía, inconsciente, marchó tras los mozos de Las Presas a quienes el patrón que les guiaba a la victoria, animaba con ademanes heroicos que en otra ocasión me hubieran hecho reír.

Y Las Presas ganaron, y el pueblo marinerío aclamó, delirante, a los vencedores.

En tanto, de embarcación a embarcación, según huyen de uno u otro bando, se gritaba, se reía, se amenazaba fiero.

Y unos, apostaban por los derrotados, y otros por los vencedores. Un momento, creí, que el aboraje era inminente, pues, en tanto las sirenas daban al aire su saludo de contento, palabrotas de mal gusto brotaron morridas por la rabia.

Felizmente el viento llevóse lo grueso, y la razón, al distancarse las embarcaciones, tornó a los espíritus tritados.

Y otra vez, en línea, vimos las barcas con gladiadores de otra nueva pelea, y otra vez los gestos fueron hincos a otros vencedores. Cuando todo acabó, cuando desembarcamos, al dejar el mar, campo verde de la lucha gallarda, nos sentimos contentos.

La inquietud de que la raza iba a una decadencia lamentable, desaparecía, casi desaparecía, al ver como los marineros de Las Presas, Santofía, Argotos y Laredo, son, pueden ser, cimiento firme de una generación de españoles rectos, pujantes, decididos y valerosos.

Y por eso, aun dentro de la ciudad viciosa, sentí una alegría que amolara mi desilusión y desesperanza.—BERNARDO MORA.

d'rigidas para arriba en espera de la herviente masa. —De buen agüero fué el pensar entrar yo en estas obras; bien mirado de los superiores, con algún empeño para los ascensos, no sería mucho disparate creer que, a la vuelta de unos meses llegue yo a ser capataz, como Tinoco, el del barrio de abajo, que con menos motivo va lo es. Los chicos pueden entrar aquí, poco a poco, según vayan medrando, como aprendices, mientras Juana y las pequeñas miran por el ganado y lo poco de la brantío. Con orden y buen arreglo, hoy, la casa; el día de mañana el huerto de junto a ella; otro, la novilla de media raza... y por qué no hemos de pensar también en la libreta de ahorros para el día en que el cuerpo esté ya dao de trabajar honradamente y pide el justo descanso? Juana, como casi todas las mujeres, desconfiada y rutinaria, está por lo antiguo, por lo que vimos siempre. El corazón me dice que acertamos esta vez vez con la suerte...

De pronto, una explosión horrorosa que remueve las entrañas de la tierra estremecida; un estruendo horrisono, como si cien trenes de artillería disparasen a un tiempo; una llamarada enorme que sube como surgiendo del cráter recién abierto de un volcán; trozos incandescentes de metal que cruzan el espacio como vistosos ramilletes de fuegos artificiales. Después, un silencio terrible.

En la clínica, sobre las blancas mesas de mármol, una fila de cadáveres ennegrecidos acusa la trágica importancia de la catástrofe. Frente a uno de ellos, una aldeana, con un capazo en la mano, guardador seguramente de la humilde vianda del obrero, aparece inmóvil, absorta y pétrea, como la estatua de la desolación. Es Juana, que ante el mutilado cuerpo de Juan, llora su tremenda desventura.

LUIS MAZORRA.

Dr. Valle
VÍAS DIGESTIVAS
Farmacia de Jesús Monasterio, s/n. 11
Teléfono, 10-47.

En segunda plana: Interesante información deportiva.
Núm. 426
REDACCIÓN Y TALLERES: Calzadas Altas, 11.—Teléf. 2-24
ADMINISTRACIÓN: Puente, 20, Teléf. 407.—Aparato 97
Santander 29 de agosto de 1925
Número suelta, 10 céntimos.—Número atrasado, 0,25
Año II

Sección deportiva.

Fútbol.

Federación Regional Cantábrica

Nota oficiosa.

Este Comité, en evitación de posibles malas interpretaciones, se cree en el deber de dirigirse públicamente a todos los Clubs afiliados y a la afición en general, para manifestarles que siendo de suma urgencia la confección de los calendarios para los próximos campeonatos, y precisando así mismo resolver cuanto asuntos son relacionados con este Comité, se ha visto en la precisión de tomar posesión de sus cargos, sin que de éstos les dieran posesión los señores salientes, porque habiendo presentado la dimisión de sus cargos algunos señores, dichos cargos estaban sin desempeñar por sus verdaderos poseedores, y habiendo sido nombrada en la última Asamblea general una comisión revisora de cuentas, la cual aún no ha terminado sus trabajos, este Comité, hasta tanto que la citada comisión no redacte su informe, se exige completamente de este asunto, sin que éste deba de interpretarse como aprobación o censura a la administración pasada, la cual, en su día, y según se desprenda del informe que la citada comisión revisora de cuentas debe de emitir, deberá ser justificada por quien corresponda.

Se ruega a todos los clubs federados, soliciten a esta Federación el oportuno permiso para la celebración de toda clase de partidos amistosos, según previene el Reglamento.

Calendario oficial del Campeonato de los Clubs de la primera categoría, grupo B, correspondiente a la primera sección, que se jugará a tres vueltas.

Primera vuelta.—Octubre 11.—Montaña Sport y Radium F. C. 18.—Radium F. C. y Eclipse 2.º F. C.

25, Eclipse 2.º F. C. y Montaña Sport.

Segunda vuelta.—Noviembre 1.º.—Radium F. C. y Montaña Sport.

8.—Eclipse 2.º F. C. y Radium F. C.

15.—Montaña Sport y Eclipse 2.º F. C.

Tercera vuelta.—Noviembre.—Montaña Sport y Radium F. C. (en el campo del Eclipse).

Diciembre 13.—Eclipse 2.º Foot ball Club y Radium F. C. (en el campo del Montaña Sport)

Diciembre 20.—Eclipse 2.º Foot-ball Club y Montaña Sport (en el campo del Radium F. C.)

Calendario oficial del campeonato de los clubs de la primera categoría, grupo B, correspondientes a la segunda sección, que se jugará a cuatro vueltas.

Primera vuelta.—Octubre 4.—Peñacastillo y Club Deportivo de Igollo.

Arenas Sport de Escobedo y Real Club Deportivo de Cudeyo.

Octubre 11.—Arenas Sport de Escobedo y Club Deportivo de Igollo.

Real Club Deportivo de Cudeyo y Peñacastillo F. C.

Octubre 18.—Club Deportivo de Igollo y Real Club Deportivo de Cudeyo.

Peñacastillo F. C. y Arenas Sport de Escobedo.

Segunda vuelta.—Octubre 25 Club Deportivo de Igollo y Peñacastillo F. C.

Real Club Deportivo de Cudeyo y Arenas Sport de Escobedo.

Noviembre 1.—Club Deportivo de Igollo y Arenas Sport de Escobedo.

Peñacastillo F. C. Real Club Deportivo de Cudeyo.

Noviembre 8.—Real Club Deportivo de Cudeyo y Club Deportivo de Igollo.

Arenas Sport de Escobedo y Peñacastillo F. C.

Tercera vuelta.—Noviembre 15.—Peñacastillo F. C. y Club Deportivo de Igollo.

Arenas Sport de Escobedo y Real Club Deportivo de Cudeyo.

Noviembre 22.—Arenas Sport de Escobedo y Club Deportivo de Igollo.

Diciembre 13.—Club Deportivo de Igollo y Arenas Sport de Escobedo.

Peñacastillo F. C. y Real Club Deportivo de Cudeyo.

Diciembre 20.—Real Club Deportivo de Cudeyo y Club Deportivo de Igollo.

Arenas Sport de Escobedo y Peñacastillo F. C.

Calendario oficial del Campeonato de los clubs de la primera categoría, grupo B, correspondiente a la tercera sección que se jugará a dos vueltas.

Primera vuelta.—Setiembre 27, Montaña Olimpia y Reinos F. C. Cultural de Guarnizo y Barrera Sport.

Octubre 11.—Reinos F. C. y Barrera Sport; Montaña Olimpia y Cultural de Guarnizo.

Octubre 18.—Cultural de Guarnizo y Reinos F. C.; Barrera Sport y Montaña Olimpia.

Segunda vuelta.—Noviembre 1.º.—Reinos F. C. y Montaña Olimpia; Barrera Sport y Cultural de Guarnizo.

Noviembre 8.—Barrera Sport y Reinos F. C.; Cultural de Guarnizo y Montaña Olimpia.

Noviembre 22.—Reinos F. C. y Cultural de Guarnizo; Montaña Olimpia y Barrera Sport.

Calendario oficial del Campeonato de los Clubs de la primera categoría, grupo B, correspondiente a la cuarta sección, que se jugará a cuatro vueltas

Primera vuelta.—Octubre 4, Unión Santoñesa y Castro F. C., Octubre 11.—Olimpia Sport, de Laredo y Unión Santoñesa.

Octubre 18.—Castro F. B. C. y Olimpia Sport, de Laredo.

Segunda vuelta.—Octubre 25, Castro F. B. C., y Unión Santoñesa.

Noviembre 1.—Unión Santoñesa y Olimpia Sport, de Laredo.

Noviembre 8.—Olimpia Sport de Laredo y Castro F. B. C.

Tercera vuelta.—Noviembre 15, Unión Santoñesa y Castro F. C.

Noviembre 22.—Olimpia Sport de Laredo y Unión Santoñesa.

Noviembre 29.—Castro F. B. C. y Olimpia Sport, de Laredo.

Cuarta vuelta.—Unión Santoñesa y Castro F. B. C.

Diciembre 13.—Unión Santoñesa y Olimpia Sport, de Laredo.

Diciembre 20.—Olimpia Sport de Laredo y Castro F. B. C.

Federación Atlética Montañesa

Para la carrera de mañana existe gran animación.

Aprovechando la exhibición del salto de pértiga, que mañana domingo, dará en los Campos de Sport del Sardinero, el campeón de España, Antonio Prado, de la Real Sociedad Gimnástica Española de Madrid, cuyo estilo de purado servirá de ejemplo a nuestros futuros atletas, la salida y meta de la carrera preparatoria de mañana, se dará a las diez en punto de la mañana en los Campos de Sport, con lo que el recorrido se hará en el orden siguiente:

Campos de Sport, Avenida de Castañeda, Plaza de Augusto Lináres, Alameda de Cacho, Pinares, Avenida de los Infantes, Miranda, bajada de la Cañía, Plaza de Augusto de Lináres, Alameda de Cacho, Pinares, Calleja de la Encina, calleja de la derecha para descender a la cantera de la Llanma—camino que bordea el antiguo campo de Tiro—carretera del Faro, rodeando los Campos de Sport y entrada en los mismos, meta.

El interés de la carretera que da aumentado con la magnífica ocasión que la estancia en ésta del señor Prado, proporcionará de admirar el estilo insuperable del campeón español de pértiga. Siguen recibiendo inscripciones hasta esta noche a las diez y se recomienda a los corredores acudir mañana a las nueve y media a la meta.

Natación.

Los festejos náuticos.

Los concursos de natación organizados por el Club Náutico Montañés para mañana domingo, promete verse muy animados.

Para las carreras de «debutantes y juniors» se han inscrito nadadores de diversas sociedades; todos van dispuestos a conseguir los mejores puestos; los «juniors» a mejorar las clasificaciones obtenidas en otros concursos y los «debutantes» a revelar sus condiciones natatorias y ascender de categoría.

NUESTRAS PROPAGANDAS HOTELES Y FONDAS ANUNCIOS ESPECIALES

EUROPA
Hotel de
Méndez Núñez, 2
Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

El Continente
Gran casa de viajeros
Esmerado trato, cuartos de baño
Precios módicos. Sitio céntrico.
Blanca, núm. 19, 2.º

"Cantábrico"
Hotel y Restaurant
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

"Continental"
Hotel y Restaurant
Calderrón de la Barca y M. Núñez
Todo confort. Hotel de primer orden. Servicio esmeradísimo.

GOMEZ
Hotel y Restaurant
Colosía número 1.
Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

"El Progreso"
Fonda Semi-hotel
Compañía, 18—Santander.
Próxima a las estaciones y puntos de embarque.

lar sus condiciones natatorias y ascender de categoría. Si animación grande existe para los concursos citados, no es menor la que han despertado los «concursos infantiles». Casi todas las sociedades deportivas han inscrito a sus nadadores, y a esto se debe que se haya cerrado el cupo de admisión con la importante cifra de concursantes. Se concederán valiosos premios. Los concursos se celebrarán en la dársena de Puertochico, a las once de la mañana, rogando se a los nadadores tengan en cuenta lo que previene el artículo 7.º respecto a este particular. A los socios e invitados se les recordará que la embarcación de la sociedad estará disponible en la escalera Norte de Puertochico desde las 10 a las 10,55 de la mañana.

Dr. J. Matorras
Partos y Ginecología.
Rayos X—Diatermia
Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro.
San Francisco, 23.—Teléf 348.

Cosas curiosas.
El reinado de Nabucodonosor.

El doctor León Legrain, director de la sección bibliográfica del Museo Universitario de Filadelfia, acaba de traducir al inglés las inscripciones de una especie de barril de arcilla expuesto desde hace tiempo en el mismo Museo, que nadie se había tomado la molestia de descifrar. Se creía que era la reproducción de una tablilla relativamente sin importancia, que se conserva en el Museo Británico; pero el profesor Legrain, descifrando las tres columnas de escritura cuneiforme, de noventa y seis renglones cada una, que contiene el cilindro, lega a la Humanidad uno de los relatos más completos de las fastuosidades en la corte del Rey Nabucodonosor, del que ya el profeta Daniel habló comentando el uso immoderado que hacía del oro. La escritura cuneiforme que los anteriores directores del Museo de Filadelfia no se habían tomado la molestia de traducir, fué hecha, según el profesor Legrain, por orden de Nabucodonosor 586 años antes de Jesucristo y enterrada en los cimientos de un templo, con objeto, sin duda, de dar noticia a la posteridad de las magnificencias de Babilonia. El relato de Nabucodonosor comienza con una descripción de cómo obtuvo el oro y las piedras preciosas para decorar los templos y los buques de sus dioses. Los tesoros procedían de la conquista y saqueo de unas veinte tribus que rodeaban su reino y a las que sometió por las armas. Con esta orden de los dioses, Nami dominó—dice Nabucodonosor—, y el señor Marduk, mi señor, me entregó plata, costosas piedras preciosas, inmensos árboles de cedro, un pesado tributo, magníficos presentes, productos de todos los países, tesoros de todas las habitaciones. Los hice traer a Esagila y a Ezida, ante Marduk, el gran señor de los dioses, y ante Nabú, su obediente hijo, que ama mi raza. Nabú y Marduk me vieron con favor y me encargaron so-

Unión Cantábrica Industrial (S. A.)
Fideos y pastas, sémolas y Juliana de toda garantía.
Cafés selectos tostados diariamente
EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, S. A.
Pedidos a esta Unión Cantábrica.
Doctor Madrazo, 1

ROYALTY
Gran Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
"THE ROOM"
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Española orquesta.

lememente el embellecimiento de la ciudad y la restauración de los templos. Con esta orden de los dioses Nabucodonosor se puso a trabajar. Afirma que cubrió cuatro templos con brillante oro, como sigue: «Esagila, el santuario inspirador, el palacio del cielo y de la tierra, la casa del deleite: Ehu, el ara del Enli de los dioses; Marduk Kaush-dug-lisug, la puerta del ara de Zarpant; Ezida la morada de oro de todos los reyes del cielo y de la tierra; el ara de Nabú, del templo de la corte la cubrió con brillante oro y la hice brillar como el día.» El Rey explica después cómo restauró el templo de Ezida. Después de decir cómo los inmensos cedros fueron convertidos en tablas y remachados con brillante bronce, continúa como sigue: «Los inmensos árboles de cedro, que mis manos puras cortaron en la selva del monte Livano, los revestí con brillante oro y los adorné con piedras preciosas, y los hice poner de revés como techo sobre Ema tita, el ara de Nabú. Sobre estos cedros esparcí bronce brillante como cubierta, con objeto de que ninguna lluvia, tormenta o catarata del cielo pudiera alcanzarlos; los redoblé y con fuerte madera de cedro construí un nuevo techo sobre ellos.

Por lo que respecta a los seis cuartos cercanos al altar de Nabú, adorné sus techos de cedro con brillante plata. Como un techo sobre estos cuatro hice poner inmensos árboles de cedro. Con madera de Magán chapeada de bronce hice los dinteles. Fabriqué inmensos toros de bronce y los revestí con una capa de oro y los adorné con piedras preciosas y los coloqué en la entrada del altar. La entrada, las puertas, los

dinteles, las cerraduras de la puerta del altar las forré de oro. Con hebras de brillante plata esclarecí el paso de la entrada al altar del templo. Las puertas de Magán y de cedro las revestí de planchas de plata, y sobre su claro colóqué alabastro tallado, fijando los dinteles de todas sus puertas.»

LA CARPETA
CASA SOLER
Escaleras del Puento.
Papel en rollos y papel Manila.
Programa para esta noche.

Fiestas y ferias de los Santos Mártires.
A las siete de la tarde, gran retreta por toda la población tomando parte en ella las Bandas municipal, provincial y militar. A las nueve de la noche inauguración de la verbena popular en Puertochico. Concierto por la Banda municipal. Concurso de bailes montañeses, manubrios, pito y tamboril. A las diez de la noche primera sesión de cinematógrafo público.

Avisos para el mejor orden de la procesión.
De cinco a cinco y media han de procurar ir reuniéndose en los claustros de la Santa Iglesia Catedral, las diversas Asociaciones que han de tomar en la procesión con el fin de que a las seis esté todo dispuesto para la partida de sus titulares San Emeterio y San Celedonio el turno 4.º de la Sección de Santander. Celébrase en las Adoraciones accediendo al deseo de estas religiosas, para que así la Adoración Nocturna se asocie a los lemnismos cultos que aquellos santa casa ha dedicado estos días a su gloriosa Fundadora la beata María Micaela del Santísimo Sacramento.

Se ruega con mucho interés a los adoradores, y muy particularmente a los socios activos de los otros turnos, la asistencia al ejercicio de la primera hora de esta vigilia. Al mismo tiempo se recuerda a los adoradores varones tanto activos como honorarios, que mañana, antes de las cinco y media de la tarde, se congreguen en el claustro de la Santa Iglesia Catedral, con el fin de formar con sus distintivos en la gran procesión de los Santos Mártires.

Bolsa municipal del trabajo
Necesita: Un tornero; una cocinera para un hotel de la provincia.
Se ofrecen a disposición del comercio; una joven para dependiente de comercio o taller de ropa blanca; otra ídem especializada en uniformes de militares; otra ídem, para señorita de compañía; otra ídem perito-taquigrafa con título; un medio oficial tornero; otro ídem, ebanista; otro ídem carpintero; un contador mercantil; un oficinista, un guardián, un almacenero, un dependiente para bar, café, etc.; un hirtelano, un oficial de sastrería para la provincia y una portera. Han sido colocados: Un calde-ro, un niquelador y una mecanógrafa-taquigrafa.

Consultorio dental
PUENTE, 16, 3.º
De diez a una y de tres a siete
Reanuda la consulta
Consulta económica, martes y jueves, de tres a cinco.

Manual S. Trápaga
MEDICO
Especialista en piel y secretas
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.
Juan de Herrera, núm. 2, 2.º Izquierda

siempre a las órdenes de los directores. Partiendo de la Santa Iglesia Catedral, seguirá la procesión por la calle del Puento, bajará a la Ribera y después continuará despacio por todo el Paseo de Pereda. Al llegar la cabeza de la procesión a Puertochico, se detendrá y detrás toda ella, al mismo tiempo que se adelantará por el Grupo de las Santas Cabezas y las Autoridades hasta embarcarse. Así que lo hayan hecho se irán doblando sobre sí mismas las dos filas de la procesión, formando dos paralelas, y seguirán hasta la esquina y terminación de los jardines del Paseo donde en línea transversal cruzarán al muelle de tablas por el Embarcadero. Después ya recto, e inmediato al mar, por lo que los que formen en la procesión serán los que más a satisfacción contemplen la procesión marítima, seguirán hasta hacer un ángulo recto y doblar por la Avenida de Alfonso XIII. Así que los primeros lleguen al frente de la Aduana se detendrán, y detrás todos, formando dos anchas filas para esperar el desembarco de las Santas Cabezas y Autoridades, y una vez éstas en tierra, tornará a andar la procesión hasta la Santa Iglesia Catedral, ya sin interrupción.

Vida religiosa
Adoración nocturna
En la capilla de las Adoraciones celebrará esta noche la vigilia de sus titulares San Emeterio y San Celedonio el turno 4.º de la Sección de Santander. Celébrase en las Adoraciones accediendo al deseo de estas religiosas, para que así la Adoración Nocturna se asocie a los lemnismos cultos que aquellos santa casa ha dedicado estos días a su gloriosa Fundadora la beata María Micaela del Santísimo Sacramento.

El descubrimiento hecho anteanoche en la cabina del Pabellón Narbón, pone bien de manifiesto cuán equivocados estábamos todos en Santander respecto de la verdadera personalidad de Pacheco, y hasta qué punto era perfecta su popularidad, ya que los hombres populares son los que mejor engranan a la humanidad. Esas treinta y tantas madejas de algodón pólvora que habían sido cuidadosamente escondidas en una cajita de madera, dicen bien claramente que Pacheco es un hombre peligroso del que en adelante debemos cuidarnos mucho.

Y nosotros que le teníamos por hombre de corazón abierto, incapaz de doblez alguna! ¡Nosotros, y con nosotros todos los santanderinos, que veíamos en Pacheco la bondad y la sinceridad personificadas! Ahora comprendemos que eso de la flor no era frívola coqueteo. No cabe duda que esa flor que a diario adorna la solapa de Pacheco tiene una elevada misión que cumplir. Es la contraseña.

Hotel Moderno VILLAFRANCA
A cargo de José Solares
Coche permanente gratis al Hotel y a los Bañeros.—Gran vaquería pasiega.
ONTANEDA-ALCEDA

Eso... si; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje.
MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, 5, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

El tuberculoso lo ve todo negro
Y con razón, porque no ignora la extensión inmensa que ha adquirido la tuberculosis pulmonar en estos últimos años. Pero ignora seguramente que es posible influir ventajosamente sobre todas las enfermedades del pulmón, y más aún sobre la tuberculosis, si se administra al cuerpo ácido silícico. Seis investigadores como el profesor doctor Robert, de la Universidad de Rostock (Alemania); el profesor doctor Schulz, de la Universidad de Greifswald (Alemania); y el profesor doctor Roemelo, de la Universidad de Jena (Alemania), y otros, se han ocupado en estos últimos tiempos en demostrar que no puede haber curación de una enfermedad tan grave de los pulmones como la tuberculosis pulmonar, si no se administra al organismo ácido silícico en forma adecuada. Enviamos gratis a quien nos pida folletos interesantes referentes a la importancia del ácido silícico en el tratamiento de la tuberculosis.

"VERKOS"
es desayuno y merienda fortificante.
De venta en las buenas tiendas de Comestibles.
PUNTOS DE VENTA EN SANTANDER
Federico Aldasoro y Compañía.
Luis Aldasoro.
Waldo García Martínez.
Santiago López Barredo (S. A.)
Resituito López, Sucesor de López Otero.
José Pichín Gayoso (S. A.)

EL ESTUDIO
como todo trabajo gasta materias nutritivas.
Los niños no deben tomar café por su contenido de cafeína que obra como muy excitante sobre el sistema nervioso.

El Chocolate Nutritivo "VERKOS"
es desayuno y merienda fortificante.
De venta en las buenas tiendas de Comestibles.
PUNTOS DE VENTA EN SANTANDER
Federico Aldasoro y Compañía.
Luis Aldasoro.
Waldo García Martínez.
Santiago López Barredo (S. A.)
Resituito López, Sucesor de López Otero.
José Pichín Gayoso (S. A.)

Annunciante: LA REGION es el único diario de la tarde. Su publicidad es la más eficaz.

Pachequín, hombre peligroso

Esto no es el título de una película de las que sueñan hacer las delicias de los públicos que acuden a solzarse en cualquiera de las dos salas que regenta el pequeño grande hombre a quien todos conocemos por Pachequín. Eso de «Pachequín, hombre peligroso» no es nada que se parece a «Charlot, armas al hombro» o «Patty candidato»; por lo serio es algo así como «Los diez mandamientos».

La noticia sorprendió ayer y consternó a la vez a todo el vecindario. Cuantos vivimos en Santander conocemos a Arturo Pacheco, unos sólo de vista y otros, los más, porque nos honramos con su trato amable y simpático. Todos los pueblos tienen sus hombres populares, y el nuestro no podía prescindir de esta característica, una de las que con más acierto señala la psicología de los mismos. En todas las épocas ha tenido Santander sus hombres populares; recordamos de entre los de estos últimos tiempos a Pulga, Basabe, Joaquín, el Botas, y otros varios que no es cosa de citar ahora. Pero de entre todos, el que ha alcanzado mayor popularidad, claro es que muy distinta a la de todos ellos, es Pachequín.

Hablar de Pachequín es decir simpatía, amabilidad, ingenio, practicismo, transparencia de espíritu, bondad quinesenciada. En Pachequín todo es popular, desde los salitos de resorté con que matiza su andar aligero, hasta la flor que a diario adorna su solapa, no por frívola coqueteo sería sino porque está convencido de que va muy bien con su manera de ser, pasando por el surtido muestrario con que suele vestirse y por el impecable corte de sus trajes de pequeño dandy.

Pachequín gozaba de todas las popularidades. Rara vez el tipo popular de un pueblo lo es para todo el vecindario, para chicos y grandes, para hombres y mujeres, y Pachequín había logrado ser popular entre las mujeres y entre los hombres; popular para los niños y para los viejos. Y para que su popularidad absoluta tuviera además de esa cualidad de la perfección, resulta ahora que nadie conocía verdaderamente, a fondo, al popularísimo Pachequín, ni aun sus más íntimos amigos, los que creíamos haber penetrado en lo más hondo de su psicología.

El descubrimiento hecho anteanoche en la cabina del Pabellón Narbón, pone bien de manifiesto cuán equivocados estábamos todos en Santander respecto de la verdadera personalidad de Pacheco, y hasta qué punto era perfecta su popularidad, ya que los hombres populares son los que mejor engranan a la humanidad. Esas treinta y tantas madejas de algodón pólvora que habían sido cuidadosamente escondidas en una cajita de madera, dicen bien claramente que Pachequín es un hombre peligroso del que en adelante debemos cuidarnos mucho.

Y nosotros que le teníamos por hombre de corazón abierto, incapaz de doblez alguna! ¡Nosotros, y con nosotros todos los santanderinos, que veíamos en Pacheco la bondad y la sinceridad personificadas! Ahora comprendemos que eso de la flor no era frívola coqueteo. No cabe duda que esa flor que a diario adorna la solapa de Pacheco tiene una elevada misión que cumplir. Es la contraseña.

Hotel Moderno VILLAFRANCA
A cargo de José Solares
Coche permanente gratis al Hotel y a los Bañeros.—Gran vaquería pasiega.
ONTANEDA-ALCEDA

Eso... si; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje.
MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, 5, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

El tuberculoso lo ve todo negro
Y con razón, porque no ignora la extensión inmensa que ha adquirido la tuberculosis pulmonar en estos últimos años. Pero ignora seguramente que es posible influir ventajosamente sobre todas las enfermedades del pulmón, y más aún sobre la tuberculosis, si se administra al cuerpo ácido silícico. Seis investigadores como el profesor doctor Robert, de la Universidad de Rostock (Alemania); el profesor doctor Schulz, de la Universidad de Greifswald (Alemania); y el profesor doctor Roemelo, de la Universidad de Jena (Alemania), y otros, se han ocupado en estos últimos tiempos en demostrar que no puede haber curación de una enfermedad tan grave de los pulmones como la tuberculosis pulmonar, si no se administra al organismo ácido silícico en forma adecuada. Enviamos gratis a quien nos pida folletos interesantes referentes a la importancia del ácido silícico en el tratamiento de la tuberculosis.

"VERKOS"
Instituto Biológico Internacional S. A.
SAN SEBASTIAN
Sección C-3-Apartado núm. 97

A. TOME ORTIZ
MEDICO
Consulta de enfermedades de niños y pulmón.
Rayos X y Electricidad médica.
Horas de once a una.
Atarazanas, 12, 1.º—Teléfono 10 98

Compañía del Ferrocarril Cantábrico.
ANUNCIO
Esta Compañía tiene el honor de anunciar al público que, como motivo de la
CORRIDA DE TOROS
que se celebrará en Santander el 31 del corriente, ha dispuesto para dicho día la circulación de un tren especial, adicional al número 27 que saldrá de Santander a las 20,45 para llegar a Torrelavega a las 21,45 y que admitirá viajeros de las tres clases para todas las estaciones del trayecto.

ABILIO LOPEZ
MEDICO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de doce a dos.
Beceda, 1.º primero. Teléfono 3

Avisos y Convocatoria.
Sindicato Popular de Obreros del Muelle.
Debiendo celebrar mañana, domingo, a las diez y media, una conferencia, en la que harán uso de la palabra oradores de Bilbao y Santander, se ruega a los compañeros su puntual asistencia.
Mitin Societario en Malillaño
Mañana, a las diez de la mañana y continuando la campaña de propaganda iniciada por la Federación Obrera Montañesa, se celebrará en el salón Rómulo de Malillaño, un mitin público de propaganda societaria, en el que harán uso de la palabra los compañeros Antonio Pérez, Bruno Alonso y Antonio Ramos.

Lea V. LA REGION

El tuberculoso lo ve todo negro
Y con razón, porque no ignora la extensión inmensa que ha adquirido la tuberculosis pulmonar en estos últimos años. Pero ignora seguramente que es posible influir ventajosamente sobre todas las enfermedades del pulmón, y más aún sobre la tuberculosis, si se administra al cuerpo ácido silícico. Seis investigadores como el profesor doctor Robert, de la Universidad de Rostock (Alemania); el profesor doctor Schulz, de la Universidad de Greifswald (Alemania); y el profesor doctor Roemelo, de la Universidad de Jena (Alemania), y otros, se han ocupado en estos últimos tiempos en demostrar que no puede haber curación de una enfermedad tan grave de los pulmones como la tuberculosis pulmonar, si no se administra al organismo ácido silícico en forma adecuada. Enviamos gratis a quien nos pida folletos interesantes referentes a la importancia del ácido silícico en el tratamiento de la tuberculosis.

"VERKOS"
Instituto Biológico Internacional S. A.
SAN SEBASTIAN
Sección C-3-Apartado núm. 97

El tuberculoso lo ve todo negro
Y con razón, porque no ignora la extensión inmensa que ha adquirido la tuberculosis pulmonar en estos últimos años. Pero ignora seguramente que es posible influir ventajosamente sobre todas las enfermedades del pulmón, y más aún sobre la tuberculosis, si se administra al cuerpo ácido silícico. Seis investigadores como el profesor doctor Robert, de la Universidad de Rostock (Alemania); el profesor doctor Schulz, de la Universidad de Greifswald (Alemania); y el profesor doctor Roemelo, de la Universidad de Jena (Alemania), y otros, se han ocupado en estos últimos tiempos en demostrar que no puede haber curación de una enfermedad tan grave de los pulmones como la tuberculosis pulmonar, si no se administra al organismo ácido silícico en forma adecuada. Enviamos gratis a quien nos pida folletos interesantes referentes a la importancia del ácido silícico en el tratamiento de la tuberculosis.

"VERKOS"
Instituto Biológico Internacional S. A.
SAN SEBASTIAN
Sección C-3-Apartado núm. 97

"VERKOS"
Instituto Biológico Internacional S. A.
SAN SEBASTIAN
Sección C-3-Apartado núm. 97

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confección.
Especialidad en camisas de caballero.
Vendemos muy barato. Visitenos y se convencerá.
Compañía, 11

La humedad en los pies

causa de muchas enfermedades, solo se evita sin caer en mayores peligros para la salud, con la suela

NON PLUS

absolutamente impermeable, que además dura tres veces más que la corriente.

Casa Mendicouague-Santander.

Anúnciese usted en LA REGION

IMPRESA Y ENCUADERNACION

Víctor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS **USTIKON** (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA

Agencia Española: Rodríguez Prieto, Calzadas Altas, 5 SANTANDER

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

14 de septiembre 1925 vapor HOLSATIA | 24 de octubre 1925 vapor TOLEDO | 2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará algo que le interese.

NUESTRAS PROPAGANDAS

ANUNCIOS RECOMENDADOS

TARIFAS ECONOMICAS

Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

Droguerías
Leal Droguería y Perfumería. Arcillero, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros.
Urresti Puesto, 20 Calzadas Altas, 11 teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.
Forasteros RASILLA Dr. Madrazo, 2, ALQUILA pisos y una mansarda, amueblados, con baño y gas.
Se venden Sillas y veladores de hierro muy económicos. Informar en esta Administración.
Matrimonio paga ría hasta 40 pesetas por habitación con derecho a cocinas. Escribir a señor Molins, apartado 79

Sastres
Crespo SASTRE. Trajes desde 75 pesetas. Hechura y forros 50 pesetas. Libertad, 4, tercer piso derecha.
Local céntrico, buenas condiciones, se alquila. Razón esta Administración.
STILOGRAFICAS ROTAS Se arreglan en el acto. EL ESCRITORIO. — Plaza Vieja.
JULNAY será siempre un bonito recuerdo.
Matrimonio paga ría hasta 40 pesetas por habitación con derecho a cocinas. Escribir a señor Molins, apartado 79

Lunas biseladas
Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbajal, 2.
Papel impreso, sobran-te de este periódico, calidad extra, satinado, tamaño adaptable a cualquier envuelto, se vende en la Administración de este periódico, Puesto, 20, al precio de 4,50 pesetas los 12 kil. s.
Papeles pintados para habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.
Al Comercio. Persona formal con garantías, se ofrece para colaborar o encargado de almacén o mostrador. Informes en esta Administración.

Garage Hispano-Americano
Accesorios-Grasas-Neumáticos-Gasolina
Automóviles RUGBY — DURANT — CHENARD et WALEKER — EDILBAC
CABINAS INDEPENDIENTES — Estancias desde 0,50 pesetas diarias.
SERVICIO PERMANENTE
MOLNEDO, 2 Teléfono 4-23

PÉRDIDA
Se un billete suelto (sin montura) bastante grueso, desde la Plaza de Toros hasta Castro Caminos, el día 20 del actual. Se gratificará a quien lo entregue en las oficinas de los Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía. Paseo de Pereda, 36. Santander.

Atención de un peregrino bolchevique ruso.
Ayer la policía realizó un buen servicio procediendo a la detención de un súbdito extranjero que desde los primeros momentos se había hecho sospechoso a pesar de su elegante de su indumentaria.
Parece que había una confusión de que se trataba de un peregrino sujeto a quien los soldados habían enviado a Santander para una misión.
Al ser interrogado por el jefe de la policía señor Juárez, el detenido declaró que en efecto, él era la misión del Gobierno de adquirir varias de las más significativas lunas que fabrica Tejero en la calle de Carbajal, número dos.
CARTELERA
TEATRO PEREDA.—Compañía Melodramática.
Hoy sábado, beneficio del primer actor y director Benito Cibrán.

ONTANEDA
TALLER MECANICO de **Emilio Trueba**
Garage, Reparaciones, Venta de gasolina y alquiler de automóviles
En todo negocio
la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.
Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.
Estará bien situada cuando se coloque donde sea leído por los que puedan ser futuros clientes.
LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.
Por ello.
el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

Antes de hacer sus compras visite usted Los Almacenes "LA BATALLA"

Es la Casa que mejor surtido presenta y más barato vende toda clase de Ropas hechas para caballero y niño.

Trajes para hombre..... desde 18,00 ptas.	Piezas tela blanca (sin cal) desde 13,00 ptas
Trajes para niños..... > 8,75 >	Piezas tela blanca, suave. > 13,50 >
Pantalones lana listas... > 12,50 >	Piezas tela retorta..... > 14,00 >
Pantalones Tennis, gris... > 32,00 >	Piezas tela holandesa.... > 15,50 >
Gabardina novedad..... > 90,00 >	Sábanas monja..... > 3,60 >
Americana punto..... > 50,00 >	Sábanas camera, superior > 4,95 >
Camisas seda Popelín... > 8,75 >	Sábanas matrimonio.... > 7,75 >
Camisas de señora..... > 2,50 >	Sábanas matrimonio, extra > 10,00 >
Toallas rusas grandes... > 0,90 >	Almohadones vainica... > 1,45 >

Traje lana a medida, confección esmerada, desde 60 pesetas

Extensas colecciones en vicuñas, eetambres, lanillas, panas, driles, percales, sergas, etc. para la venta por metros a precios muy reducidos.

Géneros de punto, camisas para obrero, boinas, gorras, paraguas, ligas, tirantes, corbatas, pañuelos y otros muchos artículos a precios sumamente económicos.

Precios fijos marcados. Ventas al contado. Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.

Gran Lampistería Moderna
Crispín de Blás
Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 8-80
SANTANDER
Instalaciones eléctricas-Timbres y reparaciones.
Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta
Arañas y Bronces para iglesias.-Aparatos de fantasía.-Material eléctrico.
Lámpara OSRAM
Consumo: Un watio por bujía: Duración media: 1.000 horas.

Compañía Trasatlántica Española.
VAPORES CORREOS
Linea a Cuba y Méjico.
El día 19 de SEPTIEMBRE a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor **ALFONSO XIII**
Capitán de: AGUSTIN GIBERNAU
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a **HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO**
Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.
LÍNEA A LA ARGENTINA
El día de 31 AGOSTO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor **SAN CARLOS**
para transbordar en Cádiz al vapor **Reina Victoria Eugenia**
que saldrá de aquel puerto el 7 de septiembre, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75.
Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario **Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía** Paseo de Pereda, núm. 36 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Fonda EL PROGRESO
JOSÉ MARIA DE PÓO
EUGENIO GUTIERREZ, 18
Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

MAQUINAS DE ESCRIBIR
L. C. SMITH & BROS
Calculadoras, Sumadoras, Muebles de acero.
ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA
VIUDA DE F. FONS
Rivera, 9.—SANTANDER

HOLLAND AMERICA LINE
GRANDES VAPORES CORREOS HOLAENSES
Servicio extraordinario económico a Habana, Veracruz y Tampico
Esta Compañía, a ruego de sus numerosos clientes, ha dispuesto que además del servicio regular cada veinte días, que tiene establecido, salga de Santander el 22 de noviembre su magnífico vapor **Verdadero palacio flotante de 25.400 toneladas de desplazamiento**
Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda y tercera clase para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
Para reservar pasaje y para toda clase de detalles, dirigirse a su Consignatario en Santander **Don Francisco García** Wad-Ras, 3 principal.—Apartado de Correos, 38.—Teléfono 335.—SANTANDER.

El cazador afortunado (al otro).—Si usaras escopeta y cartuchos de los que vende ALBERDI, San Francisco, 5, no estarías sin «cortar pluma»

AGENCIA DE PRÉSTAMOS
PARA EL **Banco Hipotecario de España**
Cayo J. Pombo Quintanal
Santa Lucía, 1, 1º (altos del Teatro Pereda)-Santander

Compañía Trasatlántica.
SERVICIOS DIRECTOS
Linea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.
Linea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.
Linea de Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.
Linea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.
Linea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.
NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.
Linea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.
Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.
Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

El comportamiento de los artilleros de Alhucemas ha sido gallardo y heroico. Hoy han dado comienzo las operaciones preliminares de la gran ofensiva francesa en Marruecos.

Se propone al heroico capitán Planell para la laureada.-La tranquilidad es absoluta en el Peñón.-¿Ha muerto El Geriro? Ramper se cae desde el escanario al patio de butacas.-El misterio de la muerte de Dolores Bernabeu.-Mañana saldrá el Rey para Bilbao.-Delgado Barreto director de "La Nación"

El capitán de Artillería Joaquín Planell propuesto para la Laureada.

MELILLA.—En la isla de Alhucemas sigue reinando la más completa tranquilidad después del castigo que se infringió a los rifeños. Se hacen grandes elogios sobre el comportamiento de las fuerzas de la guarnición y muy especialmente de los artilleros, cuyos soldados no abandonaron ni un solo momento su puesto y cantando el himno de su Arma contestaban con entusiasmo al fuego de las baterías enemigas, sin preocuparse del que sobre el recinto hacían los rebeldes.

El capitán de dicha Arma, don Joaquín Planell, que, como se sabe, después de curado de primera intención de la herida que recibió en la cabeza, volvió a ocupar su puesto de honor al frente de la batería que mandaba y que después se negó a ser evacuado al hospital de Melilla, por lo menos mientras no llegaba su relevo, ha sufrido por consecuencia de su heroica resolución de negarse a abandonar la isla, la agravación de la herida que sufrió hasta obligar a los médicos del hospital de Melilla que le asistían a practicarle la trepanación.

Ha llegado a esta plaza un hermano del citado capitán que tiene el mismo empleo también en el arma de artillería no separándose ni un solo momento del lado del herido a quien atiende solícitamente.

También el general Sanjurjo, comandante general de la zona, visita constantemente al herido interesándose por su salud.

Se sabe que el comandante general ha propuesto al heroico capitán Planell para la concesión de la cruz laureada de San Fernando.

Para regular la inmigración en la Argentina.

BUENOS AIRES.—La Sección de Distribución de inmigrantes de la Secretaría del Trabajo, ha formulado un vasto plan para internar a los trabajadores rurales y evitar la permanencia en las ciudades de grandes núcleos de trabajadores, que a la par que perturbaban la vida en éstas provocan en los campos productores los conflictos propios de la falta de brazos.

Han sido reparados los desperfectos de la isla de Alhucemas.

MELILLA.—Ha llegado el capitán Montaner de regreso de la isla de Alhucemas a donde fué con material y los hombres necesarios para proceder a la reparación de la estación de radiotelegrafía y de los desperfectos que el fuego de los rebeldes ha causado en la plaza. Todas las impresiones coinciden en que la normalidad es completa en la isla de Alhucemas y que tardará mucho tiempo en volver a ser perturbada por los indígenas rebeldes.

Esta impresión viene a ser reforzada por la circunstancia de continuar aún en la isla bastantes mujeres que se han negado terminantemente a evacuarla cuando han sido invitadas por las autoridades militares.

¿Ha muerto el famoso cabecilla moro El Geriro?

MELILLA.—Confidencias que se reciben procedentes del campo moro, aseguran que el famoso cabecilla rebelde El Geriro, ha muerto en uno de los últimos combates que se han librado en la zona francesa. Las mismas confidencias aseguran que en sector del centro de la zona del protectorado de Francia, se observa la presencia de un fuerte contingente de

moros, que se aprestan muy activamente para la lucha.

La compra del ferrocarril de Córdoba.

BUENOS AIRES.—El Consejo de Obras públicas ha resuelto favorablemente el proyecto de la adquisición, por el Estado, del ferrocarril central de Córdoba.

Con la adquisición de este ferrocarril se resuelve el problema del acceso de los ferrocarriles del Estado a la metrópoli para el transporte de la producción del norte de la República.

El coste de dicha línea ferroviaria es de 100 millones de pesos.

El desarme americano.

BUENOS AIRES.—«El Diario» se ocupa de la cuestión del desarme americano, expresándose en términos poco optimistas.

Dice que cuando la Argentina proyectó refuerzos y reparaciones navales «El Diario» pronosticó que, como consecuencia inevitable, las naciones vecinas seguirían su ejemplo. En efecto; Chile se dispone a efectuar adquisiciones bélicas, y lo mismo ocurre en el Perú.

Dice que cuando la Argentina proyectó refuerzos y reparaciones navales «El Diario» pronosticó que, como consecuencia inevitable, las naciones vecinas seguirían su ejemplo. En efecto; Chile se dispone a efectuar adquisiciones bélicas, y lo mismo ocurre en el Perú.

Compra de votos en Tacna y Arica.

SANTIAGO DE CHILE.—Los diarios denuncian que han sido descubiertos agentes y organizaciones peruanas, dedicadas a la compra de votos para el plebiscito de Tacna y Arica.

Un oficial de Intendencia fallece repentinamente.

MELILLA.—Hallándose en el cuartel de Intendencia el oficial de dicho cuerpo don Agustín Santini, falleció repentinamente.

Se rechaza una agresión y se verifica un convoy sin novedad.

MELILLA.—Ha sido hostilizada por algunos grupos enemigos la posición de Tauza, cuya guarnición se vio obligada a hacer una salida para combatir a los atacantes a los que puso en franca huida después de causarles algunas bajas. Se ha verificado sin la menor novedad el envío de un importante convoy a la posición de Tizzi Azza.

La aviación ha realizado un vuelo de exploración, en el que descubrió a grupos de rifeños que se encontraban construyendo fortificaciones en las proximidades de Sidi Dris, lanzando sobre los mismos una buena cantidad de bombas, que además de destruir cuanto habían hecho, pusieron en precipitada fuga a los moros.

El artista Ramper sufre un lamentable accidente.

VIGO.—Durante la representación de varietés que anoche se celebraba en el Tamberlick, sufrió el artista Ramper una caída desde el escenario escénico al patio de butacas, tropezando en la caída con una cristalera que rompió y de la cual se le incrustaron algunos cristales en el hombro. Don Luis Esteso y algunos espectadores se apresuraron a recoger al herido, trasladándolo inmediatamente a su camerino, en donde un médico que asistía a la representación le practicó la primera cura, que-

dando Ramper en estado relativamente satisfactorio.

Los agasajos de que son objeto los marineros argentinos de la "Sarmiento".

SAN SEBASTIAN.—A medio día se ha celebrado en el monte Igueldo el banquete con que la colonia argentina obsequia a los marineros de la fragata «Sarmiento».

El número de asistentes al mismo ha sido extraordinario. Para las cuatro de la tarde están invitadas a asistir a dicho lugar las familias y amigos de los asistentes al banquete, y desde dicha hora dará comienzo un baile que durará hasta la noche.

A todos los asistentes a dicha fiesta, que se celebrará en los salones altos del restorán, se les obsequiará con el te a media tarde.

Terminada la fiesta en el monte Igueldo, los marineros argentinos se dirigirá al Circulo de la Unión Mercantil, donde serán también obsequiados con un banquete organizado en su honor por el comercio.

Después dará comienzo una verbena que promete resultar brillantísima, por estar a ella invitadas todas las familias distinguidas que veranean en estas playas y las de la aristocracia de San Sebastián.

Mañana serán invitados por el Ayuntamiento los marineros de la fragata para asistir gratuitamente a la corrida de toros que se celebrará.

Han declarado ante el juez los hermanos de Dolores Bernabeu

BARCELONA.—Aun no parece completamente aclarado el misterio que encierra la muerte de la joven Dolores Bernabeu, alrededor de cuyo hecho parece empieza a desatarse la fantasía popular.

Esta mañana acudieron a declarar ante el juez instructor de la causa, señor Páramo, los hermanos de la víctima a quienes les fué presentada la carta que Dolores dirigió al juez diciéndole que no se culpaba a nadie de su muerte.

Los hermanos de la suicida han reconocido sin la menor reserva la letra de su hermana en la carta que les ha sido presentada para su examen, y al declarar lo único interesante que han manifestado es su extrañeza ante el hecho de que el cuerpo de ella apareciera vestido con tan buenas ropas como las que llevaba, al parecer el día del suceso, y sobre todo la existencia de las alhajas que en el cadáver fueron encontradas por el juzgado, pues suponían que su hermana debía estar atravesando una situación económica muy difícil, como lo demuestra el hecho de que fuera despedida de la posada en que se encontraba instalada por falta de pago, y a la que volvió nuevamente porque su amante el estafador Maidar, que se encuentra en la cárcel actualmente, escribió a la patrona encargándole admitiese de nuevo a su novia, corriendo de su cuenta todos los gastos que ella originara.

Maidar se encuentra complicado en una causa por estafa y tanto éste como otros dos compañeros suyos, complicados en dicho asunto, han sido sometidos a declaración por el juez señor Páramo, para ver si aportaban algún dato relacionado con la muerte de la joven Bernabeu.

Se sabe también se sigue la pista de un tercer sujeto por la policía, pero la reserva impenetrable con que lleva ese asunto el juzgado, no permite descubrir si dicho tercer sujeto será llamado a declarar sobre el asunto relacionado con la estafa o con el de la muerte de Dolores.

El detalle que más intriga en este asunto, a tal punto de que tiene desorientado a todos cuantos en él intervienen para su esclarecimiento, es el informe emitido por los peritos en

relación con la herida que en la espalda presentaba el cadáver de Dolores Bernabeu, pues según el dictamen de aquéllos, la bala que ocasionó la herida tuvo que ser disparada de una distancia no inferior a sesenta metros de distancia, lo que destruye, por completo la hipótesis que en un principio se había admitido como verdadera, que aquella pudiera arrojarse desde la terraza a la calle.

Otros informes que van reuniéndose sobre este suceso parecen relacionarse, por las personas con quien vivía Dolores Bernabeu, con el crimen de que fué víctima Joaquín Alcalá y que dió lugar al descubrimiento de la famosa falsificación de billetes de quinientas y mil pesetas.

Electricista Domingo Martínez Cervantes, 11, 1.º -Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

También el Brasil quiere regular la inmigración.

RIO JANEIRO.—El diputado Oliveira Botelho ha presentado a la Comisión de Hacienda un informe sobre el proyecto de «Fidelia Reis regulando la introducción de inmigrantes».

En este largo informe estudia ampliamente el señor Oliveira el problema y defiende particularmente la inmigración japonesa, exponiendo lo que ella ha realizado en Sao Paulo. Concluye aceptando el proyecto del señor Fidelia Reis en la parte referente a la prohibición de entrada de negros; pero difiere de la impugnación de la libre entrada de los japoneses.

El conde de Romanones es esperado en Madrid.

MADRID.—Es esperado en esta Corte, el conde de Romanones, de regreso de Si gúenza, en donde ha estado pasando una larga temporada veraniega.

Delgado Barreto será el director del nuevo periódico "La Nación".

MADRID.—Todos los días celebra reuniones el Comité de Redacción del nuevo órgano en la prensa «La Nación», que defenderá los principios políticos del partido de la Unión Patriótica.

El citado Comité ha venido estudiando la forma de hacer que el nuevo diario apareciera el trece de septiembre, aniversario del golpe de Estado que hizo subir al Poder al Directorio militar, para lo cual se pensaba utilizar las linotipias y rotoplanas del diario «La Mañana», que fué órgano del partido que acudía al marqués de Alhucemas, y en cuyo edificio se instalará la redacción de «La Nación».

Después de estudiar con detenimiento el asunto, se ha visto que del nuevo diario no podía hacerse más que una tirada muy pequeña con las linotipias y la rotoplana del órgano del marqués de Alhucemas, y por este motivo se ha desistido de tal propósito.

En las reuniones citadas toman parte todos los días el presidente del Consejo de Administración del nuevo periódico

señor González Rotivos, el gerente del mismo, que es un hijo de Primo de Rivera, el teniente coronel señor Rico, que estará encargado de la alta inspección política del diario y el que será director técnico de Redacción el señor Delgado Barreto.

Parece que ya se ha acordado de una manera definitiva por los señores citados que la salida del nuevo periódico no se verifique hasta mediados del mes de octubre, para cuya fecha se considera habrá llegado de Alemania la rotativa que ha sido encargada y las linotipias necesarias para la confección de «La Nación».

Desde luego la redacción y talleres serán instalados en el mismo local en que se encontraba «La Mañana», y como salón de tertulias, se utilizará el que destinaban a sus reuniones los liberales que seguían la inspiración del señor Garcí Prieto y al que asistió en innumerables ocasiones el señor Silvea.

Mas noticias relacionadas con el nuevo periódico "La Nación".

BILBAO.—Un periodista ha hablado con uno de los principales accionistas del nuevo periódico, órgano de la Unión Patriótica, «La Nación», quien le ha dicho que espera la llegada a esta villa, en uno de estos días, del general Hermosa, que viene con el propósito de informarse de la cantidad total a que ha ascendido en Vizcaya la suscripción abierta para el citado diario.

El accionista aludido ha manifestado también al periodista que le interrogó, que parece ya acordado definitivamente que de la dirección de la redacción se encargará el ex diputado maurista, señor Delgado Barreto, y no el teniente coronel, señor Rico, para evitar el recelo, de que pudiera creerse un periódico militarista al estar dirigido por un militar y formar parte principal del mismo, elementos militares.

Esta decisión del Consejo de Administración del citado periódico, será una garantía de que el nuevo órgano en la prensa española vendrá a la vida únicamente para defender los principios en que está inspirada la nueva organización política conocida con el título de Unión Patriótica, con la mayor independencia posible y sin influencias de castas ni clases.

El día en Palacio.

MADRID.—Esta mañana acudió a Palacio el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, despidiéndose con el Rey durante una hora.

A la salida se encontró el marqués de Estella con el general López Pozas con el que conversó durante algunos momentos.

A los periodistas no le hizo ninguna manifestación al abandonar el regio alcazar.

En la presidencia del Directorio.

MADRID.—Desde Palacio se dirigió el general Primo de Rivera al Ministerio de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia y Hacienda y con el director general de Comunicaciones.

Más tarde recibió a los vocales del Directorio señores

Hermosa y Musleras, con los que conferenció largo rato.

También recibió la visita del general Soriano, jefe de los servicios de Aviación, con el que habló el marqués de Estella de asuntos relacionados con los servicios de dicha Arma en Marruecos.

El general Soriano se despide de don Alfonso.

MADRID.—Esta tarde estuvo en Palacio el general Soriano a despedirse del monarca con motivo de salir hoy para Marruecos en donde se propone inspeccionar el servicio de Aviación de que es jefe el citado general.

El progreso ferroviario brasileño.

RIO JANEIRO.—Se ha inaugurado el ramal ferroviario de Lima a Duarte.

El presidente de Minas Geraes, señor Mello Vianna, acaba de decidir que se inicien inmediatamente las obras de construcción del ramal de Itajuba a Piquete.

El rey saldrá mañana en automóvil con dirección a Bilbao.

MADRID.—Mañana marchará don Alfonso para Bilbao realizando el viaje en automóvil.

Un coronel ruso se ofrece para prestar servicios en el Tercio

MADRID.—Esta mañana estuvo en el ministerio de la Guerra el coronel del ejército ruso señor Argediti, que fué a ofrecerse para ingresar como voluntario en el Tercio extranjero.

El citado coronel perteneció al servicio de aviación luchando durante la gran guerra en Francia contra los alemanes, alcanzando una brillante hoja de servicios.

Su ofrecimiento ha sido aceptado y será inscrito en el Tercio como voluntario.

Rebollado

Toda clase de plantas, flores y semillas. GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS. Camas de metal. MANUEL LAINZ LEALTAD, 7 JUNIO CALLE S. FRANCISCO SANTANDER

Mañana se bendecirán dos aeroplanos de la Cruz Roja.

SEVILLA.—Mañana se celebrará con toda solemnidad el acto de bendición de dos nuevos aeroplanos de la Cruz Roja, que se destinan a África para realizar el servicio rápido de los heridos graves desde el campo a los hospitales.

A la ceremonia asistirán además de los infantes, todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Sale para Larache una escuadrilla de hidroplanos.

ALGECIRAS.—Ha salido con destino a la comandancia militar de Larache, una escuadrilla de cinco hidroplanos destinados a prestar servicios en aquella zona.

Un chófer herido de accidente y otro de un balazo.

BARCELONA.—Esta madrugada chocaron dos automóviles, por llevar uno de ellos velocidad excesiva. El conductor del auto que iba a marcha moderada resultó gravemente herido a consecuencia del encontronazo. El causante del accidente en vez de detenerse para auxiliar a su compañero continuó a toda velocidad, y como no atendiera las órdenes de unos guardias que presenciaron el suceso, éstos hicieron varios disparos de pistola contra el coche que huía, alcanzand-

uno de los balazos al chauer que con tal motivo detuvo el auto.

Los dos conductores fueron trasladados al hospital en donde se apreció que ambos sufrirían heridas de tan extrema gravedad que les fueron administrados los auxilios espirituales.

Es detenido un obrero que sostuvo una cuestión con un encargado.

BARCELONA.—En una fábrica de Bernot sostuvieron un fuerte altercado el encargado de la misma, llamado Antonio Sierra y el obrero Domingo Plat.

La intervención de los agentes de la autoridad, evitó que las cosas pasaran a mayores, deteniendo al obrero, a quien le fué encontrada una pistola automática y un cargador con seis balas.

Barcos franceses e italianos en Algeciras.

ALGECIRAS.—Han entrado en este puerto los cazatorpederos italianos «Leone», «Tigre» y «Pantera», que al pasar en línea frente al lugar en que se encontraba anclado el acorazado «Jaime I», dispararon las salvas de ordenanza.

Después de permanecer unas horas en el puerto, se hicieron nuevamente a la mar con rumbo hacia el estrecho. Poco después llegaron dos barcos de guerra franceses.

Por vender drogas tóxicas son detenidos dos sujetos.

BARCELONA.—En la calle del Arco del Teatro han sido detenidos por la policía Isabel Fon y Francisco Fúster, que se dedicaban a la venta clandestina de cocaína.

Los fueron ocupados varios tubos conteniendo líquidos de dichas drogas y varias jeringas para inyectarlos.

La producción de limones representa un gran negocio.

ALICANTE.—Aumenta de tal forma la demanda de limones que los agricultores han acordado destinar nuevas tierras para plantar limoneros.

La producción de limones en la última cosecha ha alcanzado la importante cantidad de seis millones de kilos, y la demanda es tan importante, que aquí mismo se están cotizando a cinco y diez céntimos cada limón.

Los franceses han empezado sus operaciones contra los moros.

FEZ.—Los franceses han tenido que abandonar las posiciones que ocupaban, ante el avance que han iniciado las columnas francesas como operaciones preliminares de la ofensiva a fondo que se verificará contra los rifeños.

Los carros de asalto tomaron parte en la operación contra dichos cableños, con excelente eficacia.

La columna que salió para operar sobre Meit, ha avanzado sobre Dahar, combatiendo al enemigo, que se ha visto obligado a replegarse a las montañas, ante la presencia de nuestras fuerzas.

Dichas fuerzas, que sañeron de Yebel, remataron el paso de Lit-el-Ark y pasando por el macizo de dicho nombre, consiguieron llegar a Dahar y a la margen del río Adha. Otra columna francesa ha iniciado en el centro una operación, luchando durante todo el día de ayer con el enemigo sin cesar, a pesar de que la temperatura a la sombra era de 45º.

El avance de los franceses es completo en todo el frente enemigo, sin encontrar la resistencia que se temía en los primeros momentos, encontrándose ya nuevamente en su poder todo el valle de Main Bor hasta la comarca del río Adha.

avance que han tratado de con-

La Reina acude a Abra y almuerza en alta mar.

BILBAO.—Esta mañana la reina doña Victoria abandonó el palacio de los condes de Heredia Spínola a la hora de otros días, dirigiéndose inmediatamente al Abra para pasar allí todo el día.

Se celebran dos partidos interesantes de fútbol.

LAS PALMAS.—En el campo de España se ha celebrado, ante 12 000 espectadores, el encuentro entre los equipos de selección de Barcelona y el de Palma.

Ganaron los primeros por un tanto a cero, siendo aplaudidísimo Zamora, que evitó el empate.

También en Tenerife se ha celebrado el encuentro entre el Sevilla y el Tenerife, ganando los locales por dos tantos a cero.

La concurrencia fué numerosísima y los equipos sevillanos fueron muy aplaudidos.

Para preparar la instalación de la escuela y taller para mutilados.

BARCELONA.—Mañana saldrá para Jerez, Ceuta y Tetuán, don Francisco Casal, iniciador de la suscripción a favor del mutilado en África.

En Jerez visitará la Cartuja y estudiará la manera de llevar a cabo la instalación de la escuela y taller para los mutilados de África.

En Tetuán se entrevistará con el general Primo de Rivera para tratar de los medios de arbitrar nuevos recursos para engrosar la suscripción en pro de los mutilados de Marruecos.

La producción de limones representa un gran negocio.

ALICANTE.—Aumenta de tal forma la demanda de limones que los agricultores han acordado destinar nuevas tierras para plantar limoneros.

El monumento a Concha Espina.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el genial escultor Víctor Macho, autor de tantas obras que pasarán a la posteridad.

Victorio Macho ha venido a Santander con propósito de dar algunas instrucciones para la colocación del basamento de piedra del monumento a nuestra ilustre coteránea doña Concha Espina, cuyas obras comenzarán el próximo lunes en los jardines del Paseo de Pereda.

Saludamos muy cariñosamente al gran artista, único digno de plasmar en un monumento, con la llama de su genio, la gloria que ha conquistado con su pluma la eximia escritora montañesa.

